

## 体育彩票冠名支持

## 异地选手相聚“体彩杯”赛事

随着体彩公益金的不断助力,越来越多的“体彩杯”赛事实现了跨省、跨国参赛,让越来越多的异地选手相聚在赛场上。如青海首届西北地区羽毛球邀请赛、重庆乡村钓鱼大赛,吸引了来自全国多地的选手参赛,而湖南公路自行车公开赛等更是吸引了诸多国外选手参加。异地选手相聚“体彩杯”赛场,有助于提升比赛的整体水平,带动更多的人参与全民健身运动。

■专题整理 艾禾

## 广东:中山连办两项青少年比赛

近日,广东中山体彩连续助力了两项青少年体育比赛,分别是武术赛和啦啦操。

11月3日,为期3天的2018年中山市“体育彩票杯”武术(套路)传统项目学校比赛在中山市体校武术训练馆落幕,9所武术(套路)传统项目学校的代表队的134名运动员参赛。

本次比赛项目丰富多样,分为个人项目与集体项目,包括规定长拳、规定南拳、自选长拳、自选南拳、自选太极剑、自选刀术、自选剑术等。

11月2日,为期两天的2018年中山市“体育彩票杯”幼儿啦啦操比赛在中山市体育馆落下帷幕,共有来自全市14家



中山市武术传统项目比赛

幼儿园的342名小朋友参加。幼儿啦啦操不仅极具观赏性,还能锻炼小朋友的身体素质,培养团队协作精神。尽管本次参赛的小

运动员都是学龄前儿童,但是动感的节奏、灵动的舞蹈动作,再加上小朋友特有的天真可爱,让观众纷纷表示,小朋友们“萌”翻了。

## 山东:两项中小学生体育联赛落幕

近日,山东体彩冠名支持的两项中小学生体育联赛相继举行,分别是新泰市中小学生体育联赛足球比赛和安丘市中小学生篮球联赛。

11月3日,“中国体育彩票杯”新泰市全民健身运动会中小学生体育联赛足球比赛落幕。本次比赛设高中男子组、女子组,初中男子组、女子组,小学男子组、女子组共六个组别,25支代表队的592人参赛,执行国际足联审定的《足球竞赛规则》。

在体彩公益金的大力支持

下,新泰市体育事业发展迅速,各类体育联赛、群众体育、幼儿体操等健身活动开展丰富,为众多体育爱好者提供了更宽广的健身展示平台。

11月4日,2018年“中国体育彩票杯”安丘市中小学生篮球联赛在安丘新安学校落下帷幕。来自全县中小学的58支代表队的600余名运动员参赛。他们先后进行了季前赛、常规赛、季后赛等三个阶段,比赛场次和规模都为历年来之最。本次比赛持续了两周时间。

据了解,本次“中国体育彩票杯”篮球联赛是安丘市中小学生体育联赛系列活动之一。近年来,在体彩公益金的大力支持下,安丘市体育事业蓬勃发展,除了备受群众喜爱的篮球运动外,还举办了“体彩杯”健步走、登山比赛等全民健身活动,使健身理念深入人心。“体彩杯”中小学生篮球联赛的举办,不仅丰富了学生们的文体生活,加强了青少年体育文化精神建设,也激发了中小学生参与全民健身的热情,更加深入地推动了安丘全民健身运动的发展。

## 湖南:千人角逐公路自行车赛

11月11日,2018年“中国体彩·秀兰德芬杯”湖南吉首矮寨公路奇观第六届自行车公开赛在吉首市举行,来自全国各地近千名自行车爱好者参与了本次挑战矮寨公路天险的比赛。此次赛事得到了体彩公益金的支持。

比赛中,运动员们从曙光村绿道广场出发,以矮寨公路奇观为赛道,以矮寨特大悬索桥为背景,途经寨阳村、坪胡村、矮寨镇,最后到达终点矮寨大桥观光广场,赛程全长23公里。运动员们在蜿蜒盘旋的公路上体验速度与激情。

本次比赛中,体彩元素涵盖起点至终点赛道全程,包括主背景、帐篷、获奖证书等,还有冠名、开幕、颁奖各环节。湘西州体彩分中心还为赛事工作人员免费提供了体彩包装瓶装水,为所有获奖选手分别赠送了体彩大乐透彩票5注。

## 山西:举办省级游泳锦标赛

11月11日,“体彩·浩沙杯”2018年山西省游泳锦标赛在吕梁市游泳馆落下帷幕。来自山西省各地市的11支代表队的418名运动员参赛。

太原市华祥代表队、大同市游泳训练中心代表队、临汾市代表队分别获得团体总分前三名,吕梁市游泳队、晋中市代表队、长治市游泳队、太原市实验中学代表队分别获得体育道德风尚奖。

为本次游泳比赛提供场地支持的吕梁市游泳馆位于吕梁市离石区长治路3号,地处中心地带,是受中国体育彩票公益金



山西省游泳锦标赛

支持建成的吕梁市大型惠民工程之一,为提高广大人民群众精

神文化和体育生活品质发挥了重要作用。

## 重庆:乡村钓鱼大赛助力扶贫

近日,2018年“中国体育彩票杯”重庆钓鱼大赛在万盛凉风梦乡村举行,来自全国的100余名钓鱼爱好者参加了本次比赛。

关坝凉风村曾是国家级贫困村,近三年,关坝镇以“体育旅游+精准扶贫”模式对凉风村及其周边村居进行整体规划建设,有序推进凉风“梦乡村”运动休闲特色

小镇建设工作。

2017年8月,国家体育总局将凉风梦乡村列入全国首批运动休闲特色小镇创建名单,先后承办了中国凉风国际钓鱼比赛、中国体育彩票健康大赛钓鱼大赛等大型体育赛事活动。

体育彩票对于赛事的冠名支持,有助于该地区发展旅游、摆脱贫困。

## 青海:接连冠名两项群体赛

近日,青海体彩连续冠名两项群体赛事,包括跨省的羽毛球邀请赛和省级青少年围棋赛。

11月10日,首届“中国体育彩票杯”西北地区羽毛球邀请赛暨第四届中体业余羽毛球团体公开赛在青海省体育中心拉开帷幕。

本届比赛共有来自甘肃、青海等地的32支代表队的300名运动员参加,首次实现了“走出省域地区联动”。赛事采用团体赛的方式,设混合双打、男子双打、女子双打、男子单打、女子单打等五个项目。

据了解,此次赛事让广大群众在体育活动中强身健体的同时,还能参与各类业余赛事,丰富广大群众的业余文化生活,进而

推进全民健身事业发展。

11月3日,由青海省体彩中心冠名的百城千乡全民棋牌推广工程“中国体育彩票杯”2018年青海省青少年围棋定段升段赛(下半年)在青海省体育中心开赛。

本次参赛人数和规格均超过历届,赛事为期两天,共有来自全省各市州县的1633名围棋爱好者参赛。本次比赛设定段组13组,1升2段7组,2升3段5组,3升4段3组,4升5段1组。

本次大赛的举行为青少年围棋爱好者提供切磋锻炼的机会,让他们在比赛中加强锻炼,在对弈中交流感情,在竞争中提高水平,在弘扬围棋文化的同时,增强团队凝聚力。



青海省青少年围棋赛

## ●时评

## “体彩杯”的第二个功能

■艾禾

“体彩杯”赛事除了为大众提供参加体育比赛的机会外,还兼具第二个功能。比如,通过赛事的举办,带动贫困地区的经济发展等。

近日,重庆体彩冠名举办乡村钓鱼大赛,比赛地选在了关坝凉风村。该村曾是国家级贫困村,近年来,“体育旅游+精准扶贫”的模式对当地及周边地区的经济发展起到一定的推动作用,推进了运动休闲特色小镇的建设工作。

2017年,国家体育总局本级彩票公益金增加了几个使用项目,其中就包括用于资助运动休

闲特色小镇实施项目,共资助了62个条件相对较好、工作基础较扎实的运动休闲特色小镇设施项目,每个项目300万元,总费用达1.86亿元。

在广东举行了三年的南粤古驿道定向大赛也是运动休闲特色小镇实施项目之一,同样也得到体彩公益金的大力支持。该项赛事活动的举办,对于发展当地经济、促进体育和旅游的发展起到了积极的推进作用。

让“体彩杯”赛事具备第二个功能,也是让体彩公益金发挥出更大功效的具体体现。